

活動主題：全民拚水保環保議題活動--「水保生活化·好好玩水保」

策劃/執行人：陳文傑

實施期間：108年9月~11月

參與人數：110人

目標：

1. 能瞭解人與環境互動依存關係，尊重環境中水土保持的重要性。 2. 培養學生知道地球是人類賴以生存的環境，及對各種環境破壞的知覺。 3. 能瞭解各種人為和自然環境可能發生的危機，並討論如何保護改善我們居住的環境。

進行方式：

1. 由宜蘭縣政府水利資源處為小朋友說一個愛水土保持的故事。森林提供給村民豐富的果實，菌類和木柴等各種資源，所以人們過著很幸福的日子。但是有些人為了經濟考量，把森林砍掉改種檳榔、蔬菜、水果。但是大雨來了造成了山崩、土石流。
2. 藉由故事提問加深小朋友體認人類是自然環境中的一部分，並主動關心環境。
3. 參與社區舉辦之水土保持說明會，充實水土保持相關知識，並利用各種機會宣導。

成果描述：

學生透過生動的活動了解到我們與森林、溪流、山坡地該如何互利共存，還要更進一步的去造林，多種植樹木，不僅可以淨化空氣，還可以做好水土保持，讓我們永保青山綠水，讓與我們生活息息相關的森林、溪流、山坡地永續共存，也讓我們生命、財產更有保障。

實施心得：

森林像個空氣淨化機，淨化空氣；像個百寶箱，充滿生生不息的資源與生命力，它緊緊的抓住土地，讓大雨來時不會形成土石流。但是如果把森林砍伐，為了一時的短見，為了賺更多的錢，破壞了森林，最後受災殃的還是人們自己。我們都不希望世界毀滅，所以人類和山川大地，自然環境是互相依存的，所以我們要好好愛護大自然，做好環境保護，我們才會有更美好的明天。

活動成果照片：



校長致詞為活動揭開序幕



水土保持活動開始了



利用各種場合宣導水土保持一



利用各種場合宣導水土保持二



參與山坡地管理走入社區宣導活動一



參與山坡地管理走入社區宣導活動二